



A1

今日4版 总第9924期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期三 2025年6月
农历乙巳年五月廿三

18

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门日报微信公众号:jshmrbb



外盘期货风险高

一夜暴富是幻想



夯实高质量发展硬支撑

四甲镇创新破局冲刺“双过半”



本报记者刘海滢 通讯员黄凡

今年以来,四甲镇高质量发展捷报频传:截至目前,已有4个项目入围南通市重大产业项目清单,新开工2个重大工业项目,新增10家“四上企业”……

紧扣区委、区政府“2+12+4”工作部署和要求,四甲镇系统谋划,科学运筹,充分依托综合交通等比较优势,构建“3+3+3”工作体系,创新“三比三化三导向”工作机制,聚焦招商引智、项目建设和经济运行核心任务,统筹投资、消费、外贸“三驾马车”,把握增量、存量、变量关系,不断夯实数据指标背后的发展支撑、投资支撑、项目支撑,奋力冲刺“双过半”,绘就四甲经济高质量发展新图景。

链式招商集聚特色产业

上月,南通嘉富泰电气科技有限公司投资5亿元的特高压电气设备生产项目落户四甲镇高压输变电产业园。

高压输变电产业是四甲镇三大特色产业之一,已集聚了南通爱尔思轻合金精密成型有限公司、江苏中兴精密机械有限公司、江苏中兴创元高压电气有限公司等7家知名企业,产品热销ABB、西门子等世界顶尖企业,成为全球输变电设备及零组

件生产的重要供应基地,年产值超15亿元,是四甲镇工业经济稳健前行的重要支撑。特高压电气设备生产项目的落户,进一步拉长了四甲镇高压输变电装备产业链,为产业发展注入新动能。

伴随大交通格局变化,四甲镇区位优势日益凸显。如何借势机场、高铁、高速,讲好“四甲故事”,打造招商强磁场,是四甲镇党委政府持续思考的课题。

“我们超前谋划、提前布局,绘制产业图谱,全力推进政府招商、以商引商、平台招商等,加速形成‘引进一个、带动一批、辐射一片’的产业集群效应。”四甲镇党委书记丁浩说。

以商引商,是四甲镇的传统优势。金轮、爱尔思、新江科技等行业龙头企业已是四甲镇产业链“招商大使”,今年成功引进了航空航天精密加工等项目,促成了国有上市企业有关业务板块独立公司注册落地。

今年1至5月,四甲成功签约3个5亿元重大项目,引进2家市外高企项目,创近年来新高。

产业园项目建设热潮涌

走进四甲镇空港产业园,一期4万平方米标准厂房建设如火如荼,即将封顶,下半年有望竣工开园。

呼应南通新机场、北沿江高铁战略机遇,四甲镇规划约200亩,精心打造空港产业园这一创新产业平台。一期工程计划投资5亿元,盘活原合兴油脂厂30亩低效用地,建设以智能装备制

造和电子信息为主的科创载体,同时涵盖精密制造、新材料、低空经济、新能源汽车等技术含量高、成长性好、产出高的优质产业。

“我们坚持边建设边招商,有望实现开园即满园。”项目投资人顾春林信心满满地说。5月21日,高端水体检测设备生产项目、高端防伪标识生产项目签约并入驻空港产业园。至此空港产业园已签约入驻4个科创项目,另有7个项目正在洽谈推进之中。

项目是推动高质量发展的“牛鼻子”。四甲镇以空港产业园、空港酒店商业街区、农业科技小院“三大工程”为突破口,构建从项目开工到竣工达产的全生命周期服务机制,高速度、快节奏推进项目建设。

1至5月,空港产业园一期工程、航天航空精密加工项目开工建设;新型针布蓝钻车间产能提升项目竣工;中航轻合金新材料项目、中航钛合金轻质结构项目达产;科技小院开园,5个博士人才项目入驻;重点服务业项目粮库二期土建部分加快建设;空港大酒店及商业街区等项目开工在即,空港商业邻里中心地块即将挂牌出让,全域土地整治攻坚前期准备工作紧锣密鼓推进……四甲镇一季度斩获全区项目建设流动红旗,依然保持干劲冲劲,成效显著。

创新服务赋能攀高向新

1至5月,四甲镇新增“四上企业”领跑全区乡镇,完成固定资产投资4.4亿元,同比增幅28.73%……

面对经济下行压力,如何推进四甲

经济稳健发展?“我们构建了‘三比三化三导向’工作机制,提升经济工作的组织化程度。”丁浩介绍,机关部门比争先进位扛旗夺杯,比政策资金向上争取,比服务大局贡献份额;村居比村营收入,比基层治理,比人居环境。实施清单化、节点化、责任化推进机制。坚持目标导向、问题导向、结果导向落实机制。

新机制激发了干部服务发展的内生动力,擦亮了“四甲是家”的营商环境品牌,“走进企业、走进项目、走进群众”成为自觉行动。今年以来,四甲镇提拔重用在中心工作和急难险重任务中表现突出的机关干部20人、村干部46人,5人晋升职级,形成了“提拔一批、激励一片”的鲜明导向。

投资是拉动经济稳增长的主引擎。四甲服务企业专班深入企业,鼓励科技创新、技改投入、智改数转。今年1至5月,全镇企业实施技改项目11个。沪海铸造作为四甲镇重点骨干企业,今年投资600多万元添置5轴联动机床等设备,实施铸造气体开放装置改造,提升了企业拓展海外市场能级,今年1至5月开票销售保持较好增幅。

1至5月,四甲镇完成一般公共预算收入7706万元,完成全年任务的55.04%,较上年同期增长13.37%;完成规上工业增加值3.55亿元,同比增长8.2%;完成工业开票22.45亿元,创历史新高。

“时值‘双过半’冲刺关键阶段,四甲镇将深入贯彻落实区委会议精神,以夺杯扛旗的锐气,锚定目标,奋力奔跑,在高质量发展赛道上交出一张较为满意的年中答卷。”镇党委副书记、镇长黄松波说。

共同关注

农村定向医学生,48名!

本报讯(记者顾玲译 通讯员徐强)昨日,记者从海门区卫健委了解到,今年海门农村订单定向医学生免费培养计划数已经确定,为48名。

据了解,此次定向全区各镇卫生院(中心卫生院)、街道社区卫生服务中心、村卫生室的委培医学生,包括五年制本科定向培养15名,分别是南通大学临床医学专业13名、南京中医药大学中医学专业2名;三年制专科定向培养33名,全部是苏州卫生职业技术学院临床医学专业。

据悉,今年农村定向医学生培养的本科生,毕业后经过考核合格,可全部进编。三年制专科生经考核有2名可进编,主要用于补充乡村医生队伍。本科层次的农村订单定向医学生在本科提前批次录取,录取时间为7月上旬。若招生计划正常录取未完成,可在本科省控线下适当降分录取。专科层次的农村订单定向医学生仍在专科层次录取,录取时间为8月上旬。

根据规定,海门农村订单定向医学生培养对象为海门户籍、本人志愿从事基层卫生工作、符合国家高考政策的高中毕业生,参加统一高考录取后,在入学前与区卫健委签订《定向就业协议书》,与培养院校签订《定向培养协议书》。农村订单定向医学生在校学习期间免除学费,免缴住宿费,并补助生活费。同时在学期间户籍不迁出,仍保留在原地。毕业后可参加海门区组织的基层医疗机构“定向招聘”进编定岗,进入事业单位人数最高不超过当年农村订单定向医学生毕业生总数的80%。未能通过“定向招聘”进编的农村订单定向医学生,由区卫健委根据委培计划,按照非事业编制人员使用。

海门=上海火车可直达

新增北京、吉林方向列车

本报讯(记者陆俊杰)自7月1日0时起,全国铁路将实行2025年第三季度列车运行图。昨日,记者了解到,海门站车次有所调整,新增了上海、北京、吉林方向的多趟列车。目前,调图后的车票已开启预售。

在新增列车方面,新增海门到上海方向的C464次、C468次列车,上海到海门方向的C462次、C466次列车;新增海门到吉林方向的K1984次列车,吉林到海门方向的K1986次列车;新增海门到北京方向的Z52次列车,北京到海门方向的Z51次列车。部分列车运行区段进行了优化调整,如南京到海门方向,在C424次、C432次列车的基础上,新增了C418次列车。

据悉,调图后的列车时刻表等信息可在12306官方网站查询。由于调图初期可能会出现一些列车运行的微调,旅客还是要随时关注车站公告,以便及时掌握列车动态。



海发高端设备项目全面投产

位于三厂工业园区的海发智能高端制药设备项目全面投产。该项目总投资5亿元,产品远销欧美,预计今年可实现应税销售15亿元、入库税金1亿元。海发智
能公司致力于为制药企业提供专业化、个性化的水系统、灌装系统整体解决方案,企业坚持创新引领,拥有40多项专利。



夏季绿化养护

连日来,气温攀升,海门城区园林绿化管护进入新阶段。负责养护的海泰市容环境服务有限公司,实行“早晚补灌+夜灌为主+正午休整”分时作业策略,灵活运用洒水车喷灌、滴灌、漫灌等多种方式,全方位提升乔、灌、草等不同植被的储水能力,有效减少水分蒸腾;针对夏季植物生长旺盛特点,展开精细修剪。目前,城区道路周边及公园绿地的乔木约500株已获得支撑加固,乔木、灌木约600株已完成修剪。

记者蔡佳楠 通讯员倪钢摄

中天南通公司职工技能赛爆火!

周周闯、月月赛,2000多人参与,“闯关”超7.4万人次

本报讯(记者王钰燕 通讯员黄俊楠)中天南通公司开展的“周周闯、月月赛”线上技能竞赛持续升温。截至6月17日,超2000人参与答题,累计“闯关”超7.4万人次。

作为中天南通公司第三届职工职业技能竞赛的关键一环,“周周闯、月

据相关工种统一开放比赛通道,月均成绩与线下理论考试成绩一并纳入公司级技能竞赛理论考试成绩。最终,通过年度线下实操检验成效,形成“学一练一赛”闭环体系。

中天南通公司总经理助理杨峰表示,“周周闯、月月赛”活动不仅促进了员

工技能的提升,还与公司级技能大赛紧密衔接,形成了多层次、全方位的技能培养架构,为员工的全面发展奠定了坚实基础,为公司的高质量发展注入新动能。据悉,活动将持续至9月,年度线下实操竞赛将于10月启动。